

鄭若驊：助力國家爭取國際話語權 港與內地司法合作擴大

【香港商報訊】記者周偉立報道：律政司司長鄭若驊昨日發表任內最後一篇網誌，指自己很榮幸能擔任律政司司長一職，感受到國家的信任和支持，使香港成功與內地簽署多項突破安排，以及與各地法律部門和國際組織達成協定。同時，她亦很高興與律政司團隊合作，以無畏無懼、不偏不倚之心服務社會。她祝願新任的司長和副司長工作順利，與法律界攜手維護法治，繼續發揮「一國兩制」的優勢，為國家、為香港作出貢獻。

中國兼備兩大主流法系

鄭若驊表示，香港在「一國兩制」之下擁有獨特的地位，加上國家的全力支持及信任，讓香港在回歸後各方面的發展都穩步上揚。香港特區在國家的支持下，積極參與國際組織的工作。中國兼備了世界上兩大主流法系，香港特區作為國家唯一的普通法地區，配合成文法體系，可為國家在參與國際法的發展時提供更完整的意見，助力國家爭取話語權，作為國家隊的一分子，為國家積極參與訂立國際規則時出謀獻策。



鄭若驊昨日發表任內最後一篇網誌，指榮幸能擔任律政司司長一職，感受到國家的信任和支持。

鄭若驊表示，在回歸後，香港特區以中國香港的名義，積極參與亞太經濟合作組織經濟委員會下的加強經濟法律基建主席之友工作組。律政司普惠避免及解決爭議辦公室主任更於2019年9月接任亞太經合組織經濟委員會主席，推進改革以提升亞太經合組織分析長期宏觀經濟的趨勢以及研究微觀經濟問題的能力。

簽訂600多項雙邊協定

為香港法律人才提供持續培訓機會，一直都是律政司的政策措施，安排律師借調予國際組織工作學習國際法律知識，是其中一個重點項目。在國家的支持

下，律政司已跟三大國際組織（海牙國際私法會議、國際統一私法協會和聯合國國際貿易法委員會）達成借調安排。此外，亞非法協香港區域仲裁中心已經正式成立，而海牙國際私法會議和聯合國國際貿易法委員會與律政司的合作項目辦公室亦已在香港法律樞紐設立辦事處，再加上國際統一私法協會亦準備落戶香港，有助進一步鞏固香港作為國際法律樞紐的地位。

自回歸後，香港特區按照中央和基本法賦予的權力，與內地和其他司法管轄區簽訂了600多項雙邊協定及安排，涵蓋自由貿易、課稅、促進和保護投資、民用航空、司法互助等，鞏固了香港的國際地位，有助業界成功拓展業務。

充分彰顯「一國兩制」優勢

鄭若驊表示，當日她在倫敦遇襲後，中央的關懷以及無微不至的悉心照料，讓她深深體會到有國家作為強大後盾，一定能戰勝任何困境，迎來更美好的明天。新任司長和副司長將正式履新，她祝願他們工作順利，與法律界攜手維護法治，繼續發揮「一國兩制」的優勢，為國家、為香港作出貢獻。

此外，鄭若驊近日接受中新社訪問時表示，香港自回歸以來，在法治方面積累了重要經驗，未來將繼續提升香港市民對法治的認識。她相信有國家支持下，香港與內地司法合作將不斷擴大，充分彰顯「一國兩制」的制度優勢。

聶德權：公務員團隊重回正軌

【香港商報訊】記者周偉立報道：公務員事務局局長聶德權昨日在社交媒體發文，回顧任內工作。他表示，在過去兩年，隨着香港國安法和完善選舉制度的落實，香港得以告別飽受社會動蕩衝擊的日子，進入由亂轉治的階段。他提到，現時所有不理會或拒絕簽妥和交回聲明擁護基本法、效忠香港特區、盡忠職守和對特區政府負責的129名公務員已全部離開政府，他指出公務員團隊和管理已重回正軌。

拒簽聲明129人已離職

聶德權表示，香港特區政府的公務員，其身份不單是香港特區政府公務員，亦是國家的公務人員，因此引入公務員須宣誓或簽署聲明擁護基本法、效忠香港特區、盡忠職守和對香港特區政府負責的安排，讓公務員同事更明確地意識到其公職身份所帶來的責任、承擔和要求，從而確保香港特區政府能有效管治。

聶德權強調，品行操守是選拔人才時其中一個非常重要的考慮。現時，所有不理會或拒絕簽妥和交回聲明擁護基本法、效忠香港特區、盡忠職守和對香港特區政府負責的129名公務員已全部離開政府。在過去5個財政年度，共有155人因干犯嚴重不當行為或被裁定干犯刑事罪行須接受正式紀律行動和懲處而被免職。在過去一個財政年度，公務員被免職的個案有51宗，已佔過去5年總數的三分之一。

聶德權提到，公務員學院已於去年12月成立，長遠院址的動土典禮在今年6月舉行，預計發展項目會在2026年年底開始陸續完成，新任院長將於7月履新。學院將致力提升公務員培訓的質和量，加深公務員對國家發展和特區憲制秩序的認識，加強領導才能和創新及科技應用的培訓，並提升公務員的國際視野和觸覺，加強公務員對國家憲法、基本法和香港國安法的了解，以及對國家事務的認識，是公務員培訓的重中之重。

聶德權表示，過去兩年，特區政府因應疫情的發展，實施不少有效的措施。公務員團隊以身作則，牽頭推動及落實多項措施。而在抗擊第五波疫情期間，各級公務員積極付出，充分展現公務員團隊擔當和服務精神。

聶德權認為，經過這兩年實施上述各項措施，公務員團隊和管理已「重回正軌」，指明了方向。隨着新時代的來臨，公務員同事會有更廣闊的空間，建設社會，貢獻國家。

薛永恒：港創科進黃金時期

【香港商報訊】記者萬家成報道：創新及科技局局長薛永恒昨日出席電視節目時回顧兩年任期工作，形容當中充滿挑戰，包括利用科技協助抗疫，並形容「安心出行」下載人次達到800多萬，是一個非常神奇的數字。他又認為，香港創科已進入黃金時期，相信大灣區是最佳合作夥伴。

薛永恒於2020年4月接替楊偉雄出任創新及科技局局長，當時正值疫情爆發。他回顧過去兩年任期

時形容，工作充滿挑戰，是一個神奇之旅，先是向市民派發銅芯防疫口罩，再推出「安心出行」應用程式，而「安心出行」的下載人次已高達800多萬，遲些甚至可能去到1000萬，以政府應用程式而言，是一個非常神奇的數字。

大灣區是最佳合作夥伴

薛永恒表示，香港創科已邁進黃金時期，候任行

政長官李家超已清楚說明創科是香港未來，他有信心新一屆政府會全力推動創科，而大灣區將是最佳合作夥伴。他解釋，香港的基礎科研能力較強，但應用科研就深圳較強，若要大量生產，香港無論在地方、人手都不足夠，大灣區正可補充香港的不足，廣州和東莞都有大量的生產能力，能與香港產生優勢互補，他期望未來能繼續與香港市民一同推動創科。

港島聯嘉許百名優秀抗疫義工



【香港商報訊】記者萬家成報道：為慶祝香港回歸祖國25周年，香港島各界聯合會昨日舉行「同心慶回歸 攜手開新篇」文藝晚會暨「感動港島百名優秀抗疫義工」嘉許典禮，以表彰義工們在第五波新冠疫情中，對社會所作出的貢獻，弘揚其無私奉獻精神。

蘇長榮：無私奉獻令人敬佩

全國政協委員、立法會議員、香港島各界聯合會會長蘇長榮致辭時表示，今次活動意義非凡，特別為香港島100名優秀抗疫義工舉行嘉許典禮，表彰香港島各界數千名義工在第五波新冠疫情下奮鬥在抗疫最前線，甘冒染疫風險，積極參與防疫抗疫物資的派發，及時支援有需要人士，配合特區政府所有抗疫行動。在抗疫前線服務全體市民，當中不少義工雖然不幸染疫，仍然無畏無懼，康復後依然義無反顧投身抗疫工作，抗疫義工的無私奉獻精神和行為感動香港，令人敬佩。

他續指，香港回歸25年來，不斷發展進步，也歷經重重挑戰，在中央政府的全力支持下，通過特區政府和社會各界以及廣大市民的共同努力，政治經濟和社



香港島各界聯合會昨日舉行「同心慶回歸 攜手開新篇」文藝晚會暨「感動港島百名優秀抗疫義工」嘉許典禮。記者 馮瀚文攝

會發展成就輝煌，「一國兩制」的實踐取得了豐碩成果。實施香港國安法和完善選舉制度，實現了香港由亂到治的重大轉折，真正落實了愛國者治港，迎來開啓新篇的香港回歸祖國25周年，值得大事慶祝。

中聯辦港島工作部副部長羅建君表示，在抗疫艱難時刻，習近平總書記心繫香港同胞安危，對香港抗疫工作作出重要指示。香港島各界義工積極響應號召，即時投身抗疫一線，踴躍參與分派中央援港抗疫物資，協助居家隔離人士，成為抗擊疫情中的曙光。義工們用實際行動展示了逆風向上、同心抗疫的風采，弘揚了捨己為人、無私奉獻的美德，傳遞了守望相助、共渡難關的溫暖，增添了大家最終戰勝疫情的信心。

他指出，第六屆特區政府即將履職，站在新的起點上，他希望港島各界社團首長和各位義工，以實際行動堅定支持新一屆特區政府依法施政，同為香港開新篇，為推動「一國兩制」實踐行穩致遠作出新的更大貢獻。

據介紹，香港島各界聯合會、香港島各界社會服務基金會、全港抗疫義工同盟香港島義工團聯合評選出「感動港島百名優秀抗疫義工」以資嘉許。義工評選分為英勇抗疫義工、傑出抗疫義工兩個項目，旨在弘揚義工優秀品德，肯定抗疫義工對社會作出的貢獻及表彰他們無私奉獻的精神。

「百花齊放耀香江」獻賀禮



書畫大師帶領學童一起完成8呎巨型百花圖。

【香港商報訊】立橋人壽昨日聯同獅子山文藝協會、香港島婦女聯合會、中國文化基金會舉辦「百花齊放耀香江」書畫雅集活動，結合中國傳統國畫、書法及詩詞，目的是弘揚中華文化，啟發及加強年輕人的國民身份認同，鼓勵他們貢獻和建設香港，積極融入國家發展大局。

5位書畫大師偕學童參與

立橋金融集團行政總裁詹美清表示，今次活動是立橋人壽「香港回歸25周年賀禮」，認為一系列活

動體現香港傳承和發揚中華優良傳統文化的使命和擔當。

據主辦單位介紹，今次活動有5位知名書畫大師參與，包括獅子山文藝協會會長梁君度、香港國際藝術家聯合會會長呂三石、中國美術家協會會員葉金城、香港養生書法研究會副會長葉永潤，以及藝術香港發展委員會主席賴榮春。他們帶領多位學童一起完成8呎巨型百花圖，藉此表達慶賀香港回歸的喜悅之情，並寄望對家國未來繁榮發展的願景及期盼。

新增1794確診呈緩慢升勢

【香港商報訊】記者李銘欣報道：本港昨日新增1794宗新冠肺炎確診個案，當中包括1680宗本地個案及114宗輸入個案。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，現時本港疫情呈現緩慢上升趨勢，暫時未見明顯回落，仍要繼續觀察。計算昨日新增1794宗個案，本港第五波疫情累計

1223329宗確診，無新增死亡個案。昨日1680宗本地個案中，620宗經核酸檢測確診，1060宗經覆檢快測陽性個案。輸入個案中，60宗在機場發現，48宗在檢疫酒店發現，6宗在社區發現。

院舍新增6宗個案，當中2間老人院舍及3間殘疾院舍各呈報1宗個案，涉3名員工及2名院友。前日已公布爆發的屯門富泰護理安老院，新增1名員工確診，累計5名員工及7名院友染疫。當局發現其中2名染疫員工於6月16日，曾到爆發的屯門卓爾廣場海港酒樓

吃晚飯，相信與海港酒家有關連。海港酒樓再增3名食客確診，累計36名食客及4名密切接觸者確診。至於學校方面，元朗公立中學校友會鄧英業小學6D班有3宗個案，全班20名學生須停止面授課堂一星期。

新型變種病毒方面，昨日新增7宗個案，包括1名富豪護理安老院的院友，他4月中曾經快測陽性，周三核酸檢測陽性，懷疑感染BA.2.12.1，並懷疑是二次感染；餘下6宗屬源頭不明，分別居於黃金海岸、屯門兆邦苑、石籬二邨石歡樓、禾輦邨順和樓等。

莫海濤：習主席出席回歸慶典 彰顯中央對香港支持

【香港商報訊】海南省政協常委、香港海南社團總會主席兼秘書長莫海濤（圖）表示，習主席出席香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，充分彰顯中央對香港的重視和支持，對香港同胞的關心關懷。期望新一屆特區政府以結果為目標的施政理念，凝聚社會，努力提升香港競爭力，發揮「一國兩制」的優勢，推動香港融入國家發展大局，加快香港由治及興步伐。

莫海濤說，習主席出席香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，無疑是體現了中央對香港的高度重視和對香港同胞的深切關懷。香港將重振經濟民生，解決深層次難題，切實回應社會各界、廣大市民對追求更美好生活的訴求。

習主席出席香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，是對香港社會各界熱切期待的回應，鼓舞愛國愛港陣營的士氣和信心。中央的關懷和支持讓香港倍增信心，讓大家更加團結，特區政府與各界同心攜手，以堅定的意志、強大的力量，進一步增強香港同胞對中央的擁護和真摯情感。

九社聯慶回歸 小巴車身刊廣告

【香港商報訊】今年是香港特別行政區回歸祖國25周年，九龍社團聯合會昨日舉行「慶祝香港回歸祖國25周年—小巴車身廣告」活動起步禮，出席嘉賓包括觀塘民政事務助理專員陳慧珍，九龍社團聯合會會長陳華裕、副秘書長鄭強峰、林博及理事會榮輝。

陳華裕致辭時表示，九龍社團聯合會於香港回歸祖國同年成立，與特區砥礪同行25載。今次活動的舉辦時間為6月11日至7月8日，50多輛小巴將遊走於九龍各區，讓市民切身感受慶回歸的喜慶氣氛，共同迎接香港「由治及興」新篇章。



九龍社團聯合會昨日舉行「慶祝香港回歸祖國25周年—小巴車身廣告」活動起步禮。